

九家俱乐部未能提交确认表,更有球员投诉俱乐部伪造签名

中国足球的这个冬天格外寒冷

■本报记者 陈海翔

2月3日下午,位于广东梅州的广东华南虎足球俱乐部通知其工作人员和球员:俱乐部正式解散。从2017年底,俱乐部老板在冲甲成功现场发放百万元现金奖励为外界所熟知,到如今因为资金问题在向多方求助无果之后无奈退出,华南虎的陨落令人唏嘘。但这还不是全部。

次日一大早,中国足协如约向外界发布《关于对中甲、中乙和中冠联赛俱乐部提交2019年俱乐部全额支付教练员、运动员、工作人员工资奖金确认表进行公示的通知》,显示共有三家甲俱乐部、六家中乙俱乐部(以2019赛季参赛资格为准)没有提交确认表。这意味着这九家俱乐部将无法通过职业联赛准入审核,就此消失在中国职业足球的历史长河中。

在多家职业俱乐部于2018赛季正式退出后,属于中国足球职业联赛的这个冬天仍格外寒冷。需要指出的是,除这九家已铁定退出的俱乐部外,已提交确认表的俱乐部也并非安枕无忧,目前中国足协已接到部分球员的投诉,表示有人在确认表上伪造签名。

中甲中乙新赛季面临冲击

与在提交确认表前便铁定要退出的上海申鑫和四川隆发相比,广东华南虎一度被认为有可能被挽救。该俱乐部一向信誉良好,从未拖欠过薪水,但今年俱乐部投资人的主业出现较大问题,这才导致球队运营资金无以为继。今年1月,深圳联合产权交易所发布广东华南虎俱乐部100%股权转让公告,但最终无人接盘。在足协决定将交表的截止日期从1月15日延迟到1月31日后,该俱乐部依然在四处求助,并一度向广东省体育局和省足协寻求托管可能,可惜最终没能成功。

与华南虎一样,上海申鑫俱乐部的投资人同样酷爱足球,若非主业出现难以解决的资金问题,他也不可能让申鑫最终退出。和决定退出的三家甲俱乐部一样,没有提交确认表的六家中乙俱乐部(南京沙叶、福建天信、大连千兆、银川贺兰山、延边北国、吉林百嘉)也全部是因为资金问题而不得不选择离开。

多达九家俱乐部退出,无疑将给2020赛季的中甲和中乙联赛带来极大负面影响,而在公示结束后,中国足协将不得不以递补的方式来补齐各级联赛的参赛队——中甲联赛需从中乙联赛中递补两支足球队,乙级联赛的递补球队则高达九支。2018年底的职业联赛工作会议上,中国足协曾雄心勃勃地提出联赛扩军计划,其中中乙甚至要以每年四支的增幅,从32支扩军到64支,但如今连原本的球队都在成批倒下,扩军更是奢望。据悉,中国足协目前实际上也已暂停了扩军计划。

“伪造签名风波”将考验足协公信力

在中国足协的公示通知中有着这样一条规定:“如有相关人员对公示的《2019年俱乐部全额支付教练员、运动员、工作人员工资奖金确认表》真实性有异议,可以在2020年2月7日17点前将书面证明材料邮寄至中国足协。逾期提交或未提交视为对公示内容无异议。”让人没想到的是,中国足协在公示当天便接到了来自辽宁宏运俱乐部球员的投诉。

其实就在足协公示确认表的前一晚,还有媒体言之凿凿地表示辽辽尚有七名球员没有签字,但公示的内容中却并不存在这样的情况。当外界开始为辽宁宏运终于迈过难关而庆祝时,“伪造签名”的指控却让这家老牌职业俱乐部陷入了更深的漩涡。据悉,提出投诉的辽辽球员已将相关证据传真给中国足协,按照流程,足协将在公示期结束之后立即要求辽宁宏运俱乐部回应质疑,如果俱乐部认定确认表签名属实,那么就必须要向中国足协提供工资奖金发放的银行流水证明。

除辽宁宏运外,中乙球队保定容大也面临类似困境。保定容大俱乐部投资人孟永强曾在足协决定延期交表后表示,整个中国职业足球的市场环境及管理出了问题,“即使延长150天,该退出还是要退出。不从根本上解决问题,即使有问题的俱乐部这次蒙混过关,明年会更惨!”孟永强当时还明确告知队员:为不影响前途,大家可以联系其他球队,谋求更好发展。无独有偶,足协此番公布的保定容大工资奖金确认表也被发现问题,几乎所有签名的笔迹都看似出自一人之手。但至今为止,足协尚未公开是否有球员投诉该俱乐部确认表的真实性。

与以往内部处理俱乐部工资奖金确认表的工作方式相比,此番中国足协敢于公示俱乐部上交的确认表,是非常有力的改进。有俱乐部负责人透露,伪造球员签名在职业联赛的历史上其实并不少见,希望这次中国足协能展现出执行力和公信力,处理好这起事件。



疫情爆发前申花在海口集训,如今已奔赴阿联酋迪拜继续备战。

东方 IC

中超与亚冠延期,世预赛大概率将变更赛程

足球停摆期至少延续到4月

■本报记者 陈海翔

近日,新近当选叙利亚足协主席的哈特姆·加耶布向媒体透露,自己将向亚足联提出申请,“由于新型冠状病毒在中国传播,我们希望推迟与中国队的世预赛,或者将比赛转移到第三地进行。叙利亚足协需要维护球员、媒体团队、技术和行政人员的权利和健康。希望我们的要求能够得到亚足联的批准。”从某种程度上讲,新官上任的加耶布可能稍微心急了一些,毕竟中国男足主场对阵叙利亚队的比赛要到6月9日才进行。

其实亚足联也已经开始酝酿修改世预赛四十强赛中涉及到中国队的赛程安排。2月4日,中国足协秘书长刘奕在吉隆坡与亚足联秘书长温莎·约翰进行了交流,世预赛就是其中的重要话题之一。不过由于修改世预赛赛程

需要征得国际足联的同意,亚足联也只能作为配合的角色。据悉,中国足协正在与多方紧张协调,不出意外的话,中国男足本计划于3月26日(主场对阵马尔代夫)和31日(客场对阵关岛)进行的两场世预赛将大概率延期或者前往第三地进行。

同样在2月4日,亚足联在一次特别会议上作出决定:除2月18日清莱联对阵北京国安的比赛之外,其余有中超球队参加的2020赛季亚冠联赛小组赛前三轮将延期举行,穿插到后三轮比赛的间隙期或之后举行。其实在本次会议举行之前,亚足联已经变更过一次2020赛季亚冠联赛赛程,此前的决定是中超球队前三轮的比赛都变为客场作战,但伴随着事态发展,尤其是澳大利亚改变入境政策,需要特别注意的是,这一版的赛程依然存在继续变化的可能,参加本次会议的中国、澳大利亚、韩国、日本、泰国和马来西亚足协相关负责人均认为,有必要在每场比赛开始前的21天根据事态发展情况进行评估,从而决定比赛是否能顺利进行,如果答案为否定的话,主场球队则必须在比赛前至少14天指定一个中立场地。

除了受到影响的洲际足球赛事之外,已经延期的中国足球职业联赛目前也无法拿出一份切实可行的时间表。原本中国足协希望将新的联赛开赛日期定在4月,但伴随着亚冠延期和大概率发生的世预赛赛程变更,足协修订全新联赛赛程、尤其是中超赛程的难度无疑被进一步加大。可以预见的是,如果整个联赛的时长跨度不变的话,联赛的频率将变得非常低,尤其是中超球队将不得不面对大量的一周双赛。此前足协内部还探讨过暂停

部分工资。值得一提的是,目前在迪拜的申花和上港都没有明确接下来的日程安排,这意味着他们这次计划外的冬训还不知道将会何时结束。好在身在国外的他们并不孤单,就在迪拜这座面积并不算太大的中东城市里,还有三支中超球队正在进行集训,分别是江苏苏宁、山东鲁能和本赛季的中超升班马青岛黄海。而另一支升班马石家庄永昌同样也将自己的训练营安排在了阿联酋,地点位于首都阿布扎比,与迪拜仅相距100多公里。多达六支中超球队齐聚阿联酋,相隔距离也不远,安排热身赛已被各家俱乐部提上议事日程,这也难怪部分球员和教练员在阿联酋安排个“小中超”来更好保持状态的念头。

除了聚集迪拜和阿布扎比的六支球队之外,其余大部分中超俱乐部也都给球员们安排了海外集训。比如目前正在日本冲绳集训的重庆斯威和河北华夏幸福,前者原本的计划就是在春节后前往当地展开第二阶段集训,疫情的发展让俱乐部决定延长集训时间,而华夏幸福则是在1月30日连夜启程奔赴冲绳。在西班牙马贝拉同样也有两支中超球队:武汉卓尔原本在那

里进行冬训,联赛延期后俱乐部决定延长集训时间;大连一方前往马贝拉则颇有戏剧性,球队原定于1月28日出发,却遭遇航班取消,好在随后的出行计划没有再发生意外。

北京国安目前在韩国济州岛进行集训,据悉该队将一直在那里集训到2月中旬,然后直接出发前往泰国,备战亚冠首场与清莱联队的比赛。而这场比赛也是亚冠前三轮中唯一一场将准时举行的中超球队参加的比赛。此外,天津泰达原本就在曼谷进行训练,联赛延期之后他们也选择了延长在地的集训时间。

也有部分球队选择在境内集训。比如河南建业和天津泰达目前都在昆明;广州恒大在1月22日从迪拜结束第一阶段冬训归来之后,于大年初三再次集中,随后俱乐部决定让全队在新基地进行全封闭式训练,球员和教练的吃、住、练都在基地里完成。

相比之下,广州富力显得有些另类。1月31日,富力取消了计划中前往泰国的海外拉练,改为在广州大学城进行集训,不过队员们仅仅在基地训练了三天之后就收到了放假的消息,俱乐部要求球员回家自我隔离,直至本月24日球队再次集中集训。

上海市体总发布

防控疫情提示

暂停体育赛事活动

本报讯(记者谢笑添)受新型冠状病毒疫情影响,全国不少城市已叫停体育赛事活动,以防疫情扩散。近日,上海市体育总会发布上海体育社会组织节后防控疫情提示,表示申城将严格执行市体育局在疫情期间不再组织体育赛事活动的要求。在疫情结束前,包括各类体育赛事、展演、论坛、对外交流在内的一切活动均将暂停。上月24日,上海市体育局直属场馆及各区体育局所属体育场馆均已暂停开放,恢复开放时间将视疫情发展及有关部门部署另行通知,其间不组织体育赛事活动。

暂停一切体育赛事活动的要求得到了社会各界的响应。上海国际马拉松组委会昨天宣布,原定于本月23日举行的首届长三角半程马拉松赛将延期举办,而原定于下月8日举行的上海女子半程马拉松赛则将取消。上海武术院则发文倡议市民,在不组织聚集性体育锻炼活动的情况下,尽量选择居家健身,可通过太极拳、八段锦等简单易行、科学有效的方式增强心肺功能,提升免疫力。

体彩延长休市时间

本报讯 为防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情,有效减少人员聚集,根据财政部《关于延长2020年彩票市场春节休市时间的公告》要求,体育彩票2020年春节休市时间调整为1月22日零时至2月9日24时。

彩票休市期间,停止上海市各类体彩游戏的销售、开奖和兑奖,包括即开型彩票的日常销售、营销、促销、宣传等活动。体彩彩票乐透型、数字型游戏于1月22日零时停止销售,2月10日零时恢复销售。体彩彩票足球传统游戏、足球单场竞猜游戏、篮球单场竞猜游戏于2月10日9时恢复销售。

上海高频游戏“11选5”休市时间也延长至2月9日24时,2月10日恢复销售,第一期的开奖时间不变。即日起至彩票休市期结束,停止组织纸质即开型彩票销售、营销、促销、宣传等形式的活动。纸质即开型彩票于2月10日零时恢复销售。上海体彩中心原计划开展的“金鼠送豪礼”即开票主题推广活动因此暂停,具体活动开展时间将另行通知。

为保障购彩者权益,已销售的各类彩票游戏,兑奖截止时间顺延。彩票兑奖期最后一天如为1月22日至2月2日任意一天,兑奖截止日期顺延至2月10日;如为2月3日,顺延至2月12日;如为2月4日,顺延至2月13日;如为2月5日,顺延至2月14日;如为2月6日至2月9日任意一天,顺延至2月17日。如彩票兑奖期包含春节休市期间(含2月9日),兑奖截止日期相应顺延七天,如第七天适逢休息日,则继续顺延至下一周的周一。

上海市体育彩票管理中心同时对兑奖安排做出调整。1月22日至2月9日春节彩票休市期间,各体彩销售网点停止兑付10000元以下小奖,2月10日起恢复兑奖。体彩建行兑奖处1月22日至2月9日春节彩票休市期间,暂停10000元以上大奖兑付工作,2月10日起恢复兑奖。由于节后兑奖者可能较多,上海体彩中心提醒中奖者尽量不要在节后一两天内集中兑奖,同时注意中奖彩票的兑奖期限,以免造成不必要的损失。(文彬)

四大洲花滑锦标赛今开幕

隋文静/韩聪力争卫冕

本报讯(记者谢笑添)下月16日,花样滑冰世锦赛将于加拿大蒙特利尔举行。作为各队世锦赛备战计划中的重要赛事,国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛今天在韩国首尔开幕。在羽生结弦、纪平梨花等顶级选手均将亮相的情况下,中国花滑队也将以全主力阵容参赛,其中就包括了已五度在该赛事夺魁的双人组合隋文静/韩聪。去年,隋文静/韩聪在因伤缺席了大半个赛季的情况下,于四大洲赛逆势夺冠,并在此后一年保持着国际赛场不败的战绩。从目前世界双人滑的格局来看,只要不出现重大失误,这对王牌组合将很有可能夺得第六冠。除了隋文静/韩聪,已连续数个赛季持续实现突破的程中/金杨及年轻组合唐菲瑶/杨泳超也将亮相双人滑赛场。

男子单人滑赛场,中国队派出了金博洋、闫涵、张鹤三位选手。尽管金博洋曾在2018年四大洲赛夺冠,去年也发挥不俗摘银,但此番他要面对的是日本传奇选手羽生结弦,夺冠希望不大。在女子单人滑领域,中国队竞争力偏弱,两位小将陈虹伊与宋易去年才升入成年组,与世界顶尖选手仍有着不小差距。对于她们而言,通过此次比赛积累经验、增加阅历才是更重要的意义。冰舞项目,中国队则派出了王诗玥/柳鑫宇、陈宏/孙茁铭、王婉棋/王超三对组合。其中,王诗玥/柳鑫宇是去年世锦赛中唯一晋级自由舞的亚洲组合。在这片被欧美选手统治的赛场,王诗玥/柳鑫宇将短期目标定在了尽快进入世界前十。

16支中超球队里的12支选择赴海外集训

申花上港“加盟”迪拜“小中超”

■本报记者 陈海翔 吴雨伦

新型冠状病毒肺炎疫情无疑极大地影响了今年的中国足球职业联赛,而2003年发生的非典也曾给末代甲A带来了巨大的冲击。2003赛季联赛进行完第一阶段比赛之后,中国足协决定推迟原定5月7日开赛的第二阶段比赛,当时绝大多数的甲A球队在此期间选择在自己的基地内封闭集训。与17年前相比,今天的中国足协和中超俱乐部在突发事件处理能力和财力方面均有很大提升,也正是因此,当足协此次宣布推迟联赛开赛日期之后,多支中超球队都在很短时间内作出反应,出发前往国外进行集训。

1月30日,中国足协正式宣布2020赛季职业联赛将推迟进行,短短两天之内,上海上港俱乐部便火速给全队订好了机票、酒店以及集训场地。从2月2日开始,上港队员分两批从上海出发前往阿联酋迪拜,展开第二阶段冬训。据悉,上港俱乐部当时作出如此决定有两个原因:首先是因为联赛延期,球队需要气候等各方面条件更为适宜的集训地,以保持球员状态;其次考虑到疫情,俱乐部希望保证球员的绝对健康,从而不影响前往客场进行亚冠

前三轮比赛(当时计划中)。目前,上港队在迪拜的训练以一天两练为主,上午训练主要在力量房进行,傍晚则进行技战术方面的训练。

与上港原计划直到2月9日才飞往第一个亚冠比赛地悉尼不同,申花最初的计划是在2月3日出发前往第一场亚冠小组赛进行地澳大利亚珀斯,在赛前进行一段时间的集训。但在澳大利亚政府于2月1日宣布新的入境政策之后,申花立即将集训目的地从珀斯改为迪拜,并于2月3日凌晨从上海出发。据悉,申花目前在迪拜的训练节奏是一天一练,而新加盟球队的多名球员则在主帅崔康熙的安排下进行加练。值得一提的是,在这个转会窗口期内,申花的引力力度很大,一口气引进了曾诚、冯潇霆、秦升、赵明剑、宋宝杰、温家宝和姆比亚等多名球员,虽然多名高年龄段球员的到来让外界戏称申花为“养老院”,但俱乐部也有着着自己的考虑:一方面,申花将在本赛季面临中超、亚冠双线作战,曾诚、冯潇霆和赵明剑等球员将增强球队打关键比赛的能力;其次,曾诚和冯潇霆是以租借方式从恒大来到申花,据悉恒大不仅没有收取租借费,甚至还分担了两人的

部分工资。

值得一提的是,目前在迪拜的申花和上港都没有明确接下来的日程安排,这意味着他们这次计划外的冬训还不知道将会何时结束。好在身在国外的他们并不孤单,就在迪拜这座面积并不算太大的中东城市里,还有三支中超球队正在进行集训,分别是江苏苏宁、山东鲁能和本赛季的中超升班马青岛黄海。而另一支升班马石家庄永昌同样也将自己的训练营安排在了阿联酋,地点位于首都阿布扎比,与迪拜仅相距100多公里。多达六支中超球队齐聚阿联酋,相隔距离也不远,安排热身赛已被各家俱乐部提上议事日程,这也难怪部分球员和教练员在阿联酋安排个“小中超”来更好保持状态的念头。

除了聚集迪拜和阿布扎比的六支球队之外,其余大部分中超俱乐部也都给球员们安排了海外集训。比如目前正在日本冲绳集训的重庆斯威和河北华夏幸福,前者原本的计划就是在春节后前往当地展开第二阶段集训,疫情的发展让俱乐部决定延长集训时间,而华夏幸福则是在1月30日连夜启程奔赴冲绳。在西班牙马贝拉同样也有两支中超球队:武汉卓尔原本在那